

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

北京君都(海口)律师事务所

50多老人被骗160余万养老钱

临高一对夫妻被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中

本报讯 临高县新盈镇某村村民杨某其和妻子林某花,骗取50多名老人160余万元养老钱后潜逃。6月20日,临高县公安局民警在海口一出租屋内将杨某其和林某花抓捕归案。该案系临高县公安局打击整治养老领域违法犯罪专项行动开始以来侦破的首例案件。目前,杨某其和林某花夫妻俩已被临高县公安局依法采取刑事拘留措施,案件正在进一步侦办中。

记者 畅凯



杨某其和林某花被抓获(警方供图)

杨某其和妻子林某花系临高县新盈镇某村村民,两人在该村经营一家小卖部。村里一些上了年纪的老人经常来到小卖部旁聊天。杨某其夫妇竟打起这些老人的主意。

老人们对于杨某其夫妇没有防备,在聊天的过程中无意间把家里的存款等情况说了出来。

“村里的老人有点钱放在家里怕被偷,又不懂拿去银行存。杨某其夫妇忽悠老人们拿钱‘投资’他们的小卖部,他们许诺给老人分红。很多老人信以为真,逐渐掉进杨某其夫妇设置的陷阱。”办案民警说。

刚开始,杨某其夫妇会给老人一些分红款,有时则以小卖部的实物作为收益进行分配,吸引越来越多的老年人“投资”小卖部。

2018年底,杨某其夫妇突然从村里消失了,大多数老人对自己养老钱被骗一事还蒙在鼓里,个别老人已意识到被骗,但碍于面子没有报案。

“纸终究包不住火,最终有老人在子女的带领下向警方报案。”2019年年底,临高公安局对该起案件立案侦查。

据了解,自打击整治养老领域违法犯罪专项行动开展以来,临高县公安局高度重视,多次召开专项工作推进会并召集打击组民警共同研究部署打击整治工作。

临高县公安局联合专案组经过一个月的奋战,最终在海口一出租屋锁定了犯罪嫌疑人杨某其和林某花,并于今年6月20日将二人抓获归案。

经查,夫妇俩利用老年人想投资挣养老钱的心理,以高额利息为诱饵,骗取新盈镇50多名老人160余万元养老钱后潜逃,造成恶劣的社会影响。

目前,杨某其夫妇已被临高县公安局依法采取刑事强制措施,案件正进一步侦办中。警方提醒,老年人要谨记“投资有风险”,切勿轻易相信所谓的“稳赚不赔”“无风险、高收益”宣传,不要投资业务不清、风险不明的项目。

行贿700余万 非法办理人才落户获利1835万

男子犯行贿罪和买卖国家机关证件罪,数罪并罚获刑11年3个月

□记者 吴佳穗 通讯员 刘涵婧 陈鹏

本报讯 为非法办理人才落户获取不当利益,王某向公职人员行贿700余万元,被乐东检察院以行贿罪向乐东法院提起公诉。近日,乐东法院审结该案,被告人王某犯行贿罪,判处有期徒刑七年七个月,并处罚金350万元。加上之前犯买卖国家机关证件罪,判处有期徒刑五年二个月,并处罚金

70万元,数罪并罚,决定执行有期徒刑十一年三个月,并处罚金420万元。

2019年1月至2021年1月期间,王某伙同他人从事非法人才落户业务获利。王某请托时任海口市某单位副主任辜某某违规办理人才引进落户业务,获利1835万元,其间,王某先后分30次送给辜某某共计710万元,辜某某(另案处理)均悉数收受。

乐东法院认为,被告人王某为谋取不

正当利益,直接或指使他人给予时任海口市某单位副主任辜某某710万元,情节特别严重,已构成行贿罪。被告人王某在买卖国家机关证件罪判决宣告后,刑罚执行完毕以前,还犯有本案行贿罪没有判决,依法应当数罪并罚。最终,法院根据本案的犯罪事实、性质、情节及社会的危害后果,依照《中华人民共和国刑法》相关规定,遂作出上述判决。

海口抽测加油站三次油气回收设备油气排放浓度 一家加油站不合格

□记者 林文星

本报讯 近日,海口市生态环境局公示了加油站三次油气回收设备油气排放浓度检测结果。根据要求,我省三次油气回收设备油气排放浓度不得超过10克/立方米。此次抽测的20家加油站中,海口山达石化有限公司荣山加油站油气排放浓度为29克/立方米,被判定为不合格。

陵水农信社助力中小微企业纾困解难

本报讯 在疫情影响下,中小微企业经营受限,融资成为企业发展的迫切需求。海南农信系统发挥“支农支小”主力军作用,主动对接因疫情受困企业,给予降低贷款利率、降息或减免利息、优化展期续贷手续等优惠措施,切实帮助受疫情影响中小微企业纾困解难。

记者 林文星 文/图



陵水农信社工作人员(右)了解企业经营情况

在陵水黎族自治县椰林镇,数千亩的土地上长满了金灿灿的凤梨,多名工人正在将采摘后的凤梨分类打包、装车。“我们是租用村集体的土地种植凤梨,已经有十几年了。”海南陵水宝承农业开发有限公司已在此地深耕多年,现在凤梨种植面积已达到4000亩左右,采摘季节有数百名工人在此工作。

公司总经理邢岸燕告诉记者,虽然公司经营已进入正轨,但近年来受疫情影响,招工困难、肥料价格上涨,且运输和销售也受到较大限制。“在需要资金周转时,是陵水农信社及时给予了帮助。”邢岸燕告诉记者,今年公司又向陵水农信社申请了一笔近500万元的贷款,用于购买农资,仅三天左右就获批到账,解了燃眉之急。

同样是经营农产品,位于陵水英州镇的海南雷丰芒果农民专业合作社,十多年来一直专注于芒果产业发展。从最初只有七八人入股的小合作社,发展到如今社员过百人、种植面积上万亩,技术服务站辐射全省超5万亩。其间,金融扶持对合作社的发展起到了重要作用。据统计,自2015年以来,陵水农信社已为海南

雷丰芒果农民专业合作社发放贷款共8笔,总金额2700万元。

陵水农信社理事长江天伦表示,涉农企业资金投入大、生产成本低,对资金的需求也更为迫切。为此,该社坚定履行农信系统“支农支小”的职责定位,为企业组织提供便利化的信贷服务。

尤其是海南农信出台《关于金融支持疫情防控 帮助中小微企业纾困解难的九条措施》后,陵水农信社主动对接因疫情受困企业,介绍海南农信纾困解难九条措施,给予“新增贷款降低利率”等优惠措施。目前,陵水农信社已向6户受困企业发放新增贷款8500万元。另有7笔贷款正在办理中,金额合计7400万元。

此外,陵水农信社还对受疫情影响的中小微企业,给予降息或减免利息的金融支持,现已完成审批7户,受惠金额26.23万元。“另外,对受疫情影响暂时出现流动性困难的客户,通过调整还本计划、贷款展期、续贷等方式进行帮扶。”江天伦表示,下一步该社将加大政策宣传力度,发挥金融对疫情防控和实体经济的支持作用,切实将海南农信纾困解难九条措施落到实处。